

★本期內容提要：

校長的話	1
行事曆、新進人員介紹	2
港埔榮譽榜	3
港埔記事-教務處	4
港埔記事-學務處	5.6.7.8.9
港埔記事-輔導室	10.11
港埔記事-總務處	12
港埔記事-幼兒園	13.14



親子教養小語分享

~

- 播種賞識收穫自信!
- 播種信任收穫自立!
- 播種尊重收穫自愛!
- 播種激勵收穫自強!

高雄市林園區港埔國民小學

發行人：李宜蓁

編輯群：黃美惠、邱勇維、
沈英俊、黃素真、
黃美淑、張惠茹

出刊日：110年11月19日



高雄市林園區頂厝里校前路1號/電話：07-6412282

港埔大家長-李宜蓁校長的話

久違了，港埔國小!因疫情緣故，先前不得已，大家暫離了最愛的校園，如今因疫情緩和，隨著中央疾病管理中心與教育部之防疫措施及規定下，操場的嘻笑聲、教室的讀書聲、空手道的吶喊聲、直笛吹奏的樂聲、雙語融入教學的中英聲、跳繩的節奏聲…又再次迴蕩在校園中，讓港埔團隊能繼續量身打造港埔學子的幸福校園，港埔團隊充滿了感恩與期待!。

過去在吳淑惠校長帶領的港埔團隊下，那一雙雙的教育推手，在教學歷程中，從賞識學子到帶領學子習得一生受用無窮的智慧，港埔國小親師生，感謝淑惠校長在港埔的貢獻與付出，並祝福淑惠校長異動至住所較近的岡山嘉興國小，師生蒙福、校運昌隆!

本校教育願景為人文、創新 積極、感恩，在新任李宜蓁校長帶領下，將透過課程教學及學校總體營造，以G(global)P(place)S(scale)「地方鏈結全球的港埔學」為學子學習的導航，讓學子在學習中探索，在地方鏈結全球的課程中，學習及深化地方文化及探究地方鏈結全球化之現象，看到地方生活情境與世界連結的真實樣貌，發現問題及提出行動解決策略，以培養港埔學子能懂得尊重關懷、擁有創新思考能力、具備探索的自信、成為尋根傳愛的港埔好兒童!

久違了，港埔國小!讓我們一起「以希望開始 以愛迎向未來」!



感謝吳淑惠校長貢獻港埔



歡迎李宜蓁校長接任領航

行事曆

日期	重要記事
9/11(六)	調整放(9/20)假補課日
9/20(一)、9/21(二)	中秋節連假
9/24(五)	幼兒園班親會(線上)
9/25(六)	小學部班親會(線上)
10/11(一)	國慶日調整放假
11/4(四)、11/5(五)	期中評量
12/25(六)	校慶運動會
12/27(一)	校慶運動會補假
12/31(五)	元旦調整放假
1/1(五)	元旦放假
1/13(四)、1/14(五)	期末評量
1/20(四)	110 學年度上學期結束
1/21(五)	寒假開始
2/11(五)	110 學年度下學期開學

新進人員介紹

行政團隊新成員：

校長李宜蓁

在教育服務生涯中遇上的人、事、物，與自己時間軸交錯的空間結構中，找到了「學習」、「工作」、「社會」中自己的位置，並交織出輪廓鮮明的生命地圖，而其中的經緯度刻劃出對教育的期待，並與「愛」、「勇氣」、「希望」遇合；期許自己成為以愛鑿釜刻化港埔學校教育的推手，帶領港埔團隊，造就港埔學子！

註冊組長兼 4-1 導師曾斐淇

大家好，我是今年調到港埔國小的教師曾斐淇，之前是在屏東潮州鎮潮昇國小服務。縣外調動結果公佈我調到港埔國小，我只知道港埔是間小校，到今天 10 月 30 日，我已經在這裏整整兩個月，我有了 20 個可愛但好動的孩子，每天都過得很充實。在帶班的過程中有快樂、有挑戰，我也跟著孩子一起成長，一起學習。

研發組長陳佳薇

各位港埔的大朋友小朋友大家好，我是 Vivi 老師，今年負責資訊和自然課程，我的興趣是程式遊戲設計和語言學習，希望未來可以帶給小朋友很多豐富的資訊科技領域學習內容，也非常歡迎小朋友找 Vivi 老師研究程式語言和英語哦！

班級新成員：4-2 導師黃怡慈

姓名：黃怡慈

畢業於視覺藝術研究所

個性樂觀～熱心助人～

～～人生有夢，築夢踏實～～

向日葵班新成員：簡郁珊老師

大家好！我是向日葵班簡郁珊老師，畢業於國立臺東大學，我的教育理念是培養學生「五力」全開，從教學情境布置中，培養孩子的觀察力；在日常生活互動對話中，養成孩子的表達力；不論參與任何大小活動，鼓勵孩子用盡全力；面對種種困難與挑戰，使孩子們具備抗壓力；殷切盼望，孩子們為自己活出精采的生命力。最喜歡的名言：《培根》閱讀使人充實，會談使人敏捷，寫作和筆記使人精確。

吳俊澤老師

大家好，我是向日葵班吳俊澤老師，很開心這學期在港埔國小服務，我在學校擔任兼輔與特教工作。這份工作比較像心裏的急救箱，專門解決你的不舒服以及困難，還有仔細聽你說的話，為你指引方向。

專長教師新成員：

體育老師張家祥

我是張家祥，是港埔國小今年新進的體育老師，來到港埔任教後發現，港埔的小孩子特別純樸、有活力，無論是對於課堂上的學習動機強烈亦或是課後的處事禮儀，總是特別良好，希望小朋友們都能在港埔國小安心學習、追尋自我，開創美好前景。

英語和生活老師陳淑敏

我是 Vivian 老師，喜歡與孩子相處，用活潑的方式與孩子互動教學，拉近師生之間的距離，鼓勵孩子大膽說、勇敢做，提升孩子學習的樂趣，培養孩子學習語言的能力與世界溝通。

幼兒園新成員：

太陽班老師林湘玲

很高興加入港埔國小的溫馨大家庭～我們一起大手牽小手，在愛的環境裡成長茁壯、快樂學習。祝福港埔國小如同長青的大樹，培養更多莘莘學子，桃李滿園。

星星班老師黃至箏

我是在地林園人，很高興能到港埔國小服務，更開心能夠當兩歲專班的導師，陪伴最稚嫩、最可愛的孩子們一起生活。每天能夠跟可愛的孩子們見面，聊聊生活趣事，一起學習，真的是非常幸福的一件事情！

星星班老師劉瀨文

感謝港埔附幼讓我有機會加入這個團隊為孩子的教育一同努力，孩子的純真笑容有著溫暖撫慰人心的力量，讓我有前進的動力，希望帶著孩子們一同成長與快樂學習。

港埔榮譽榜

* 110 年 10 月港埔好兒童

4-1 王宥喬 4-1 姜汶妍 4-1 蔡源宸 4-2 蔡宛諭
3-2 蘇品婕 3-2 王思涵 2-1 王善萱

* 繪畫作品「千里江山好風光」投稿國語日報獲得刊出

5-1 蔡允凡

* 「Cool English」英語字彙王比賽

5-1 蔡允凡 6-1 蔡允唯



* 110 年度上網颯暑假作業得獎

4-2 黃彥霖(獎狀) 5-2 郭品成(獎狀)
5-1 林峻亦(獎狀) 5-1 蔡允凡(獎狀)
6-1 楊正丞(獎狀) 6-1 蔡允唯(獎狀)
6-1 詹子葦(獎狀) 6-1 黃子芸(獎狀)
4-2 黃彥霖(精美獎品) 6-1 詹子葦(精美獎品)
4-1 林珮彤(100 元商品卡)
5-2 謝馨妮(100 元商品卡)
6-1 楊正丞(100 元商品卡)
5-1 李郁潔(100 元商品卡)

* 110 年度正修科大暑期育樂營研習證書

402 黃彥霖 401 陳世德 501 劉宸佐 402 蔡曜全
401 黃于庭 302 黃暉椅 401 林珮彤 401 蔡源宸
402 蔡宛諭 502 劉又萱 201 黃榆絮 601 吳承恩
301 呂蕎妍 501 馮彥愷 402 吳定軒 202 劉宥彤
502 呂紋韻 501 黃暉程



台語故事好聽又好玩

林園在地的美術老師許錦治為港埔的學生帶來了林園潭頭社區阿公、阿嬤們創作的林園在地的故事繪本--牛車地故鄉，用有趣的、在地的故事加美術創作，陪孩子度過收穫滿滿的午後時光。

學習不中斷

正修科技大學林園USR宅「疫」起，當環安衛小尖兵、「食安偵探營隊」暑期線上/實體營隊活動，透過非同步線上學習觀看活動，提升學生學習意願。



點亮兒童未來

感謝國際同濟會台灣總會-八德興會，捐贈本校20顆籃球，充實體育教學設備。



地震演練



律師開講：

校園法治教育-反霸凌、性別平等講座。



社區環保志工

感謝頂厝里 陳碧對里長率領里內志工團隊，協助學校整理隔音牆旁的雜草及垃圾清除，使校園更加清幽及潔淨。



社區關懷據點-銀髮班

感謝龔厝里 龔芳生里長的媒合及正修科大
USR 計畫，學校提供場地讓社區老人能走出
家園，參與活動，活到老學到老!



Halloween party

結合節慶帶領學子國際文化體驗

校園防疫隔板

遵守防疫規定 落實校園防疫生活



空手道社團-豐富學習 提供多元適性展能平台



流感疫苗注射



文賢里-台灣夢計畫

感謝文賢里 黃三源里長及社區發展協會-台灣夢計畫，提供本校孩子，在課後之餘有多元的文化學習。傳統跳鼓陣、桌遊教學、在地參訪，培養孩子更認識林園這塊土地的文化發展。





校園公共區域消毒

重視防疫需求安排消毒重點工作，包含學校校門口家長接送區、校園周邊公共環境及戶外公共空間與設施(如校內運動場、遊具、穿堂等)

每周四體適能活動

是學生最喜歡的體能活動時間，學校安排了籃球、跳繩、排球、躲避球、足球等運動，學生都樂在其中，勇於挑戰賽事任務。



防疫措施-學校大門口量體溫 酒精消毒



警察與導護志工



環保防災勇士 PK 賽

台灣及全球正面臨新冠疫情嚴重威脅，加上地震、颱風、大雨、土石流以及人為環境污染、海洋垃圾與塑膠氾濫等，種種警訊顯示出地球環境破壞速度比我們想像還要快，因此，衛生組配合慈濟基金會所舉辦環保防災勇士 PK 賽，結合 PaGamO 數位線上遊戲化，學校於十一月中旬透過競賽方式，讓六年級學生從中學習及認知愛護地球是迫在眉睫、不可忽視的。





「與作家有約、一起愛悅讀」系列活動
PART I 繪本導讀

高雄市立圖書館林園分館為本校安排一系列的閱讀推廣活動，故事媽媽精彩的導讀由林秀穗和廖健宏這對夫妻搭檔的作家創作的「神探狗汪汪」、「果子紅了」這二本繪本，孩子們反應熱烈。



「與作家有約、一起愛悅讀」系列活動

PART II 與作家有約

與作家有約~校園閱讀列車開到港埔國小囉！知名作家~林秀穗及廖健宏老師和小朋友面對面演講和體驗畫畫樂趣，小鴨子失蹤了，神探狗汪汪和助手一起來破案！讓孩子聽故事也能動動腦，一起發現線索找出真相！



「交通安全月宣導-路口慢看停 行人停看聽 感謝校園志工愛芬隊長率領志工隊、高雄市政府警察局(林園分局港埔派出所)與本校師長每日守護學子行的安全，請各位家長記得~「安全帽不可少 路口慢看停 行人停看聽！」「齊力守護學子交通安全！」





職業試探課程～虱目魚傳奇

10月29日，六年級的孩子們前往鎮國中進行職業試探課程，以 one piece 航行的海洋冒險故事為主軸，設計一連串的冒險闖關遊戲，以及認識台灣虱目魚養殖產業，並進行虱目魚丸製作體驗。

大手牽小手，一起上學「趣」

今年的迎新活動因碰到新冠肺炎警戒期，所以學校在穿堂安排了隆重的入學儀式，由阿公、阿嬤、爸爸或媽媽大手牽小手，一起過聰門、拔智慧毛、贈送繪本以及謝師儀式，學校特別準備豐富的學用品，希望每個孩子都能學習豐收！



防火安全宣導

發生火警時可採取下列三項措施：

- 1.滅火：滅火最重時效，能於火源初萌時，立即予以撲滅，即能迅速遏止火災發生或蔓延，此時可利用就近之滅火機、消防栓箱之水瞄，從事滅火。
- 2.報警：發現火災時，應立即報警，如利用大樓內消防栓箱上之手動報警機，或是電話打“119”報警，同時亦可大聲呼喊、敲門、喚醒他人知道火災之發生，而逃離現場。
- 3.逃生：當火災發生時，掌握契機，迅速判斷，正確的逃生，保全性命是最佳之道。

新的兒童遊戲場即將啟用

學校即將完成驗收啟用的兒童遊戲場有色彩鮮明的溜滑梯、平衡橋、攀岩牆等，港埔的大小朋友躍躍欲試，大家期待它趕快施工完成，孩子們可透過攀爬探險，有時在高處，有時又到低處，有時往上爬，有時又向下滑，多元探索玩樂，豐富下課時光。





太陽班-動動小手做一做
發揮巧思激發創意，每個孩子都是最棒的藝術家



月亮班-主題學習活動-認識草食性動物





星星班-

寶貝們專心聆聽主題課程，各自閱讀課程內容再由老師指導製作顏色細沙後，與家人完成屬於自己獨一無二的作品。



熱情洋溢太陽班



純真快樂月亮班

歡樂。童年。幼兒園



活潑可愛星星班

本校幼兒園教師群對教育充滿了熱情，當他們遇見了這一群快樂活潑對世界充滿好奇的小朋友，於是積極營造符應健康、舒適、合宜幼生身心發展的學習環境，並規劃及實施多元教保服務活動，以培養幼兒擁有合群習性、正向積極態度、探索學習激發潛能，讓幼生都能快樂學習、健康成長，成為一個擁有愛並給予愛的人！